
VERBALE n° 6 

di  

deliberazione del Consiglio d’Istituto 

 

 

Il giorno 29 ottobre 2019, alle ore 17,00 nell’aula di musica dell’Istituto Comprensivo di Gromo, si 

riunisce il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

  

1.    Lettura e approvazione verbali sedute del 27-06-2019; 
2.    Variazione bilancio; 
3.    Visite e viaggi di istruzione 
4. Ratifica delega elezioni 
5. Scuola di sport 
6. Delibera centro sportivo 2019-2020 
7. Delibera adesione Asaberg 
8. Varie ed eventuali. 
 
Elenco dei membri eletti. 

 

Cognome e Nome Componente Presente Assente 

OLIVARI STEFANIA Genitore X  

CENTURIONE DEBORAH Genitore X  

BERGAMINI  SABRINA Genitore X  

BIGONI  DARIO Genitore X  

ANGOLI ANNA Genitore X  

MOIOLI   NICOLETTA Genitore X  

SCANDELLA LINDA Genitore X  

COMINELLI ANNA Genitore X  

BORLINI  MONICA Docente X  

RODARI EMILIANA Docente X  

CAPITANIO CARMELA MARIA Docente  X 

ZUCCHELLI  LUISA Docente X  

GIUDICI ELISA Docente X  

CARRARA LUISA Docente X  

FLORIDIA ANTONINO Dirigente Scolastico X  

Totale  14 1 

 

Prima di iniziare la discussione sui punti in programma, il Presidente porta all’attenzione del 

Consiglio la necessità di individuare un nuovo Segretario in quanto il docente designato è stato 

trasferito in altro istituto. Il nuovo segretario viene individuato nella docente Rodari Emiliana. 

 

Partecipa alla riunione il DSGA Sig.ra Nadia Pasini. 

Presiede la seduta il signor Dario Bigoni. 

Redige il verbale la docente Rodari Emiliana. 

 

Vengono presi in esame i punti all’ordine del giorno: 
 
PUNTO 1. Approvazione del verbale della seduta del 27-06-2019 

Il Presidente del C.d.I. Sig. Bigoni Dario chiede ai presenti se ci sono delle osservazioni sul verbale 

della seduta del 27/09/2019 trasmesso a tutti i componenti in allegato alla convocazione. 
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Nessuna osservazione ed il verbale viene approvato dal Consiglio con 13 voti favorevoli (astenuto il 

Dirigente Floridia Antonino in quanto non presente al consiglio del 27/06/2019). 

 

DELIBERA N° 35 

 
PUNTO 2.  . Variazione bilancio; 

Il DSGA Pasini illustra nel dettaglio le variazioni che si sono rese necessarie al bilancio annuale 

Vengono in seguito illustrate nel dettaglio le variazioni che si sono rese necessarie al bilancio 

annuale (ALLEGATO 1).  

Il Programma Annuale così modificato viene approvate all’unanimità dal Consiglio con 

 

DELIBERA N. 36 

 

PUNTO 3.  Visite e viaggi di istruzione; 

Il Consiglio prende in esame le proposte di viaggi e visite d’istruzione presentate dai diversi plessi 

dell’Istituto Comprensivo. 

Viene allegato al verbale l’elenco dettagliato di mete, accompagnatori e date. (ALLEGATO N. 2). 

Le proposte sono approvate all’unanimità.  

 

DELIBERA N. 37 

 

PUNTO 4. Ratifica delega elezioni; 

Visto la decadenza dal consiglio di 2 membri Docenti per trasferimento ad altri Istituto, il Dirigente 

chiede la delega ad indire le votazioni suppletive che si terranno il 14/11/2019. 

Il consiglio approva la delega all’unanimità con 

 

DELIBERA N° 38 

 

PUNTO 5. Scuola di sport; 

Viste le adesioni dei comuni di Ardesio, Gromo e Valbondione a cofinanziare il progetto a scuola di 

sport per l’a.s. 2019/2020 che consiste nel promuovere l’attività fisica nelle scuole con la presenza 

di un esperto esterno. 

Il consiglio approva all’unanimità con 

DELIBERA N° 39 

PUNTO 6. Delibera Centro Sportivo 2019/2020; 

Anche per quest’anno il nostro istituto chiede di aderire al centro sportivo per gli alunni delle scuole 

secondarie 

DELIBERA N° 40 

PUNTO 7. Delibera adesione Asaberg anno 2019/2020; 

l’Istituto Comprensivo intende aderire all’associazione ASABERG (quota di adesione annuale € 

50). Tale iscrizione ci permette di partecipare gratuitamente e/o con costi agevolati alla formazione 

per docenti e personale ATA. 

Il consiglio approva l’adesione all’unanimità con 

 

DELIBERA N° 41 



PUNTO 8. Varie ed eventuali 

Prende la parola il Dirigente Scolastico che invita il Consiglio a riflettere sull’importanza delle 

attività di prevenzione rispetto alle dipendenze che interessano una fascia di età di fanciulli tra gli 

11 e i 15 anni. In particolare, il prof. Floridia riferisce che il 37% dei ragazzi è a rischio rispetto 

all’uso  di sostanze e che per questo all’interno del nostro Istituto si ritiene importante  promuovere 

il Life Skills Training (LST) che fornisce ai docenti formati la possibilità di dare agli studenti “le 

abilità di vita” per proteggersi dall’eventuale uso/abuso di sostanze ed è in grado di fornire 

contenuti e metodologie che stimolano nei  più  giovani robuste capacità di discernimento, anche 

rispetto alla ludopatia e alla dipendenza da internet. 

 Il LST è un programma scientificamente validato negli USA e il Dirigente sottolinea che è compito 

della scuola dare possibili risposte a questa emergenza nelle attività ordinarie e costanti, in modo 

trasversale, interdisciplinare ed attraverso relazioni concrete con i soggetti locali del territorio. 

Inoltre il Dirigente scolastico precisa che il cambio dell’O.d.g.,  relativo alla sezione “Primavera” 

della Scuola d’Infanzia di Gandellino, è dovuto al fatto che in seduta odierna si sarebbe resa 

necessaria la delibera (scadenza entro il 30 ottobre 2019), ma che a seguito di recenti delucidazioni 

di tipo amministrativo ed organizzativo, il Comune di Gandellino non risulta essere pronto a farsi 

carico di una iniziativa così complessa, soprattutto dal punto di vista economico, poiché tutto è a 

carico suo. 

A conclusione del dibattito, il prof. Floridia comunica che il giorno 14/11/2019 si indicono le 

elezioni suppletive, poiché i docenti Ferrari Simone e Picinali Cinzia risultano decaduti a seguito di 

trasferimento in altre Scuole. 

La sessione si chiude alle ore 18,10. 

Si allegano: 

1. Variazioni di bilancio e Mod. H Bis 

2. Prospetto visite e viaggi di istruzione 

 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE  

 Rodari Emiliana        Sig. Bigoni Dario 


